

## Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

**Ιάκωβος Ζωρζής**

Η ομοσπονδία ως σύστημα πολιτειακό, λειτουργεί στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, τον Καναδά, την Γερμανία, την Αυστραλία και σε άλλες μεγάλες χώρες, που το πρόβλημά τους είναι η έλλειψη ή αδυναμία επαφής μεταξύ του κέντρου και της περιφέρειας, ένα πρόβλημα που η κεντρική κυβέρνηση, μπορεί να λύσει και λύνει με τη δημιουργία Τοπικών Κυβερνήσεων, αρμόδιων για την εσωτερική διοίκηση και την ανάπτυξη ή με την σύσταση πολιτειών, κρατιδίων, Δημοκρατιών. Αυτό γίνεται κάτω από ένα καθεστώς κυριαρχίας των αρχών της ελευθερίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Στην περίπτωση της Κύπρου, τα πράγματα είναι εντελώς διαφορετικά, έχουμε να κάνουμε με την κατοχή του 37% του Κυπριακού εδάφους από μια ξένη χώρα την Τουρκία και την δημιουργία ενός ψευδοκράτους το οποίο στηρίζει ο Στρατός Κατοχής και οι έποικοι, ενός "Κράτους" που καταπατά ανθρώπινα δικαιώματα, βασικές ελευθερίες της περιουσίας, της ιδιοκτησίας, της εγκατάστασης και της διακίνησης.

Αυτό λοιπόν το παράνομο καθεστώς ζητά να γίνει ίσος Εταίρος της Κυπριακής Δημοκρατίας σε μια ομοσπονδιακή μορφή που θα πάρει. Να είναι δηλαδή οι Τούρκοι κυρίαρχοι στον Βορρά και συνεταίροι στο Νότο, να καταπατούν ανθρώπινα δικαιώματα και βασικές ελευθερίες και να παίρνουν την μερίδα του λέοντος από το εθνικό εισόδημα της Κυπριακής Οικονομίας, αφού η Κύπρος θα μπει στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα και θα παίρνουν και οι Τούρκοι μέρος των επιδοτήσεων της ΕΟΚ.

Το βασικότερο στοιχείο του διαχωρισμού στις ιδέες του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ Μπούτρος Γκάλι είναι η αναφορά του σε δημοψήφισμα για το θέμα της ΕΟΚ που θα είναι χωριστό για τους Έλληνες και τους Τούρκους, κάτι που δημιουργεί δύο χωριστές οντότητες και δυο κράτη κάτι που δεν μπορεί σε καμιά περίπτωση να βιώσει σε ένα κράτος το οποίο θα είναι πιο εύθραυστο και από την Γιουγκοσλαβία που κατάρρευσε όπως και την πρώην Σοβιετική Ένωση που επίσης οδηγήθηκε στην αποσύνθεση και την διάλυση.

Πρέπει να προσέξουμε να μην αναγνωριστεί μια μέρα ως Κράτος η "Τουρκική Βόρεια Κύπρος", να γίνει αυτό με τη δική μας υπογραφή σε μια ενδεχόμενη λύση ως έγινε το 1959 με τις συμφωνίες Ζυρίχης-Λονδίνου τις οποίες επικαλέστηκε η Άγκυρα ως εγγυήτρια δύναμη για να επέμβει στο νησί το 1974.

Δεν μπορεί να κτίσουμε ένα Κράτος το οποίο να υπάρχει μόνο για τον τύπο, θέλουμε ένα Κράτος ουσιαστικό, πραγματικό, παραγωγικό, με διεθνή οντότητα αλλά και ισχυρή εσωτερική εξουσία, δεν είναι η ομοσπονδία ούτε εφικτή, ούτε δίκαιη, ούτε βιώσιμη σε μικρά κράτη όπως εμείς και ειδικά ομοσπονδία με τη στήριξη ενός κατοχικού καθεστώτος, έχοντας και το Κ. Λέσκι να μας λέει ότι οι Έλληνες δεν θα μπορούν να ζουν σε όλη την Κύπρο. Μήπως στην Αμερική συμβαίνει το ίδιο για οποιονδήποτε κατηγορία πολιτών, δεν μπορείς να πας από την μια πολιτεία στην άλλη; ασφαλώς και μπορείς, γιατί όχι και στην Κύπρο; Μήπως υπάρχει στις ΗΠΑ καμιά Βόρεια Πολιτεία που να